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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée pour : Sélection du Reader’s Digest 

Echantillon  Echantillon de 954 personnes, représentatif 
de la population âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du  26 au 27 juin 2008 
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Les principaux enseignements de l’étude 
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! Invités à déterminer quel type d’acte constitue le premier pas dans la violence envers son 
enfant, un quart des Français cite prioritairement les insultes, puis « des coups » (23%) et 
« l’indifférence » (20%). Dans une moindre mesure, 15% des Français estiment que la violence 
débute par les cris. Les autres actes testés semblent moins représenter un seuil d’entrée dans la 
violence : les gifles sont citées par 11% des personnes interrogées, les fessées par 6%. Le 
concept de violence envers son enfant se caractérise ainsi prioritairement par des éléments 
verbaux et symboliques (insultes, indifférence), puis par des éléments physiques (coups, 
gifles, fessées.) 

 
Des différences significatives se font jour parmi les profils interviewés. Ainsi, les jeunes âgés de 
18 à 24 ans (41%), les commerçants, artisans, chefs d’entreprise (35%) et les parents (31%) 
citent plus fréquemment par les insultes qu’ils jugent comme un acte de violence. Les employés 
voient dans les coups portés à un enfant un premier pas dans la violence (28%). L’indifférence 
semble faire plutôt réagir les agriculteurs (28%), les personnes exerçant une profession 
intermédiaire (28%) et les femmes (25%). Enfin, 20% des personnes ayant subi des actes de 
violence durant leur enfance estiment que la violence débute par les cris. 

 
! Très partagés, les Français estiment qu’un parent violent avec son enfant est soit quelqu’un 

qui a été poussé à bout (32%), soit un malade qu’il faut soigner (31%). Pour 16% des 
personnes interrogées, il s’agit d’une personne qui veut affirmer son autorité et pour 11% 
quelqu’un sous l’emprise de l’alcool ou de la drogue. Enfin, seuls 9% considèrent qu’un parent 
violent avec son enfant est un délinquant qui doit passer devant la Justice. 

 
Le jugement des Français était moins indulgent dans les réponses obtenues à cette même 
question en 2005, mais portant sur la violence conjugale : seuls 15% des hommes interrogés 
(contre 35% ici, soit un écart de 20 points) estimaient à l’époque que les hommes violents envers 
leur femme ou compagne sont des personnes poussées à bout. Au contraire, ils considéraient 
davantage qu’il s’agit de malades nécessitant d’être soignés (47% contre 26%). Et ils les 
assimilaient davantage à des délinquants à faire passer devant la Justice (15% contre 9%). 
 
Dans le détail, on observe que les hommes caractérisent davantage les parents violents comme 
des personnes poussées à bout (35% contre 29% des femmes), alors que les femmes considèrent 
plus facilement, et prioritairement, l’aspect pathologique (34% contre 26% des hommes). Les 
personnes âgées de plus de 65 ans (37%) semblent les plus disposées à invoquer l’attitude 
désespérée d’une personne poussée à bout. A l’inverse, les jeunes semblent plus sévères à 
l’encontre des parents violents puisque 21% d’entre eux (contre 9% en moyenne) jugent qu’ils 
devraient passer devant la Justice. Notons également que 39% des personnes ayant subi des 
violences durant l’enfance considère que le parent violent est une personne poussée à bout. Et les 
parents d’enfants considèrent les parents violent avant tout comme des malades qu’il faut 
soigner.  
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! Une très large majorité des Français (74%) juge inacceptables les actes de violences 
commis à l’encontre d’un enfant, quel que soit le cas de figure. En revanche, un quart de la 
population estime que ces gestes peuvent être acceptables sous certaines conditions : lorsque cela 
n’arrive que rarement (14%) ou lorsqu’il s’agit de violences légères (12%). 

 
En 2005, un sondage Ifop réalisé pour Sélection du Reader’s Digest révélait que 95% des 
hommes interrogés jugeaient inacceptables des actes de violences commis par des hommes 
violents envers leur femme ou leur compagne (contre 68% sur cette même question relative aux 
enfants). La violence parentale est ainsi largement condamnée, mais on constate un jugement 
beaucoup plus sévère à l’égard de la violence conjugale.  
 
Parmi les personnes hostiles aux violences envers les enfants, certains profils ce détachent : 84% 
des personnes exerçant une profession intermédiaire, 83% des parents, 80% des femmes (contre 
68% des hommes) jugent ces actes inacceptables. A l’inverse, 23% des agriculteurs et 19% des 
personnes de plus de 65 ans admettent que ces gestes peuvent être acceptés dans la mesure où ils 
sont rares. S’il s’agit de violences légères, 23% des artisans, commerçants ou chefs d’entreprise 
20% des personnes ayant subi des violences et 18% des personnes de plus de 65 ans et des moins 
de 25 ans sont prêts à accepter de tels actes. 

 
! Face à un cas d’enfant victime de violences, l’écrasante majorité des Français serait prête à 

intervenir en alertant la police ou les services de protection de l’enfance : 86% des Français 
déclarent qu’ils le feraient sans hésiter. En revanche, une personne sur dix (11%) ne prendrait 
pas cette initiative, pour diverses raisons : 5% resteraient indifférent en jugeant que cela ne les 
concerne pas, 4% auraient peur des conséquences et 2% n’oseraient simplement pas. Parmi les 
personnes interrogées, 2% déclarent spontanément avoir déjà fait cette démarche. 
 
Dans le détail des résultats, notons que les jeunes de 18 à 24 ans sont sur-représentés parmi les 
personnes qui n’interviendraient pas face un cas d’enfant violenté : 17% d’entre eux avouent ne 
pas vouloir prendre partie, tout comme 16% des personnes habitant dans l’agglomération 
parisienne. Pour la plupart des jeunes ne voulant pas agir (10%), un tel problème ne les regarde 
pas. Quant aux habitants de l’agglomération parisienne, ils seraient trop effrayés des 
conséquences (7%). 

 
! Si la plupart des personnes interviewés (85%) déclare ne jamais avoir subi de violences durant 

son enfance, on constate tout de même que 15% jugent avoir fait l’objet d’actes de violence 
physique ou morale. Aucun profil de « la personne violentée étant enfant » ne se dégage 
toutefois pas des résultats obtenus par cette enquête.  
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CONCLUSION : 
 
Ce sondage exclusif Ifop pour Sélection du Reader's Digest indique que la définition même du point 
de basculement dans la violence parentale inclut des éléments physiques, comme des coups, et dans 
une moindre mesure des gifles ou des fessées. Mais, ce qui caractérise la violence envers son enfant 
est avant tout d’ordre verbal et/ou relationnel : les insultes et l’indifférence, qui tous deux visent à 
retirer de l’humanité à celui à qui elles sont adressées.  
 
Les actes de violence envers les enfants font ainsi logiquement l’objet d’une très forte réprobation 
de la part des Français. Pour autant, on note une plus grande indulgence de l’opinion publique 
envers la violence parentale qu’envers la violence conjugale, unanimement condamnée. Ce 
décalage s’explique sans doute par la persistance, dans une partie minoritaire de l’opinion, d’une 
conception ancienne qui reconnaît à une forme de violence envers les enfants des vertus éducatives, 
comme en attestent les réponses des personnes les plus âgées plus promptes à justifier une violence 
de basse intensité.  
 
Autre signe d’une forme de tolérance à l’égard de la violence envers les enfants, les Français ne 
peuvent trancher nettement sur le profil du parent violent : l’hypothèse de l’exaspération parentale 
qui explose en violence fait jeu égal dans l’opinion publique avec la thèse du malade qui a besoin 
d’une aide. 
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Les résultats de l’étude 
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La définition de la violence envers les enfants 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Pour vous, où commence la violence envers son enfant (si vous en 

aviez) ? La violence commence par … 
 
 
 
 
 
 Ensemble 

Juin 2008 
Parents  

d’enfants  
Non parents 

 

 (%) (%) (%) 

# Les insultes ........................................................ 25 31 24 

# Les coups........................................................... 23 22 23 

# L’indifférence .................................................... 20 22 20 

# Les cris .............................................................. 15 11 16 

# Les gifles ........................................................... 11 12 11 

# Les fessées ......................................................... 6 2 6 

 -  Ne se prononcent pas ..................................... - - - 

  TOTAL........................................................ 100 100 100 
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La définition de la violence envers les enfants 
 

 Les insultes Les coups L’indifférence 

    
ENSEMBLE 25 23 20 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 25 25 16 
   Femme ....................................................................................... 23 22 25 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 18-24 ans....................................................................................... 41 19 20 
 25-34 ans..................................................................................... 29 26 22 

   35 à 49 ans ................................................................................. 22 23 22 
   50 à 64 ans ................................................................................. 21 20 23 
   65 ans et plus .............................................................................. 18 27 15 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Agriculteur ................................................................................. 26 10 28 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 35 25 10 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 26 16 25 
   Profession intermédiaire ............................................................ 22 23 28 
   Employé ..................................................................................... 27 28 23 
   Ouvrier ....................................................................................... 27 25 14 
   Retraité........................................................................................ 20 26 18 
   Autre inactif ............................................................................... 26 15 35 
REGION       
  Région parisienne ........................................................................ 25 25 24 
  Nord ............................................................................................. 31 23 14 
  Est ............................................................................................... 25 22 17 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 32 23 15 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 16 28 25 
Ouest .............................................................................................. 18 25 19 
Sud Ouest ....................................................................................... 29 17 23 
Sud Est ........................................................................................... 22 30 24 
Méditerranée .................................................................................. 22 18 18 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 26 22 20 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 21 24 20 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 28 18 19 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 21 26 19 

   Agglomération Parisienne........................................................... 26 26 23 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER      
  Oui ............................................................................................... 31 22 22 
  Non .............................................................................................. 24 23 20 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE    
  Oui ............................................................................................... 21 19 23 
  Non .............................................................................................. 24 24 20 
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La définition de la violence envers les enfants 
 

 Les cris Les gifles Les fessées 

    
ENSEMBLE 15 11 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 17 13 4 
   Femme ....................................................................................... 13 10 7 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 18-24 ans....................................................................................... 10 7 3 
 25-34 ans..................................................................................... 9 11 3 

   35 à 49 ans ................................................................................. 16 12 5 
   50 à 64 ans ................................................................................. 17 12 7 
   65 ans et plus .............................................................................. 18 13 9 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Agriculteur ................................................................................. 15 11 10 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 17 10 3 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 18 12 3 
   Profession intermédiaire ............................................................ 16 9 2 
   Employé ..................................................................................... 7 10 5 
   Ouvrier ....................................................................................... 13 15 6 
   Retraité........................................................................................ 17 11 8 
   Autre inactif ............................................................................... 10 8 6 
REGION       
  Région parisienne ........................................................................ 15 8 3 
  Nord ............................................................................................. 16 10 6 
  Est ............................................................................................... 15 15 6 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 12 11 7 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 13 10 8 
Ouest .............................................................................................. 17 17 4 
Sud Ouest ....................................................................................... 15 10 6 
Sud Est ........................................................................................... 11 8 5 
Méditerranée .................................................................................. 19 14 9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 14 13 5 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 15 10 10 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 13 14 8 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 16 13 5 

   Agglomération Parisienne........................................................... 15 7 3 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER      
  Oui ............................................................................................... 11 12 2 
  Non .............................................................................................. 16 11 6 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE    
  Oui ............................................................................................... 20 11 6 
  Non .............................................................................................. 14 12 6 
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Le jugement sur les parents violents 
 envers leur enfant 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Pour vous, un parent violent envers son enfant, c’est avant tout … ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel1 
« Hommes violents »

 Septembre 2005 

Ensemble 
Juin 2008 

 
 (%) (%) 

# Une personne qui a été poussée à bout ........................ 15 32 

# Un malade qu’il faut soigner ....................................... 47 31 

# Une personne qui veut affirmer son autorité ............... 12 16 

# Une personne sous l’emprise d’alcool ou de drogue ... 9 11 

# Un délinquant qui doit passer devant la Justice........... 15 9 

  - Ne se prononcent pas ........................................... 2 1 

 TOTAL......................................................................... 100 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 « Les hommes et les violences conjugales » : Sondage Ifop réalisé pour Sélection du Reader’s Digest du 1er au 2 
septembre 2005 auprès de 457 hommes issus d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. L’intitulé de la question était : « Pour vous un homme violent envers sa femme ou sa compagne, 
c’est avant tout...? » 
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Le jugement sur les parents violents envers leur enfant 
 

 Une personne 
qui a été 

poussée à bout 

Un malade qu'il 
faut soigner 

Une personne 
qui veut 

affirmer son 
autorité 

    
ENSEMBLE 32 31 16 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 35 26 18 
   Femme ....................................................................................... 29 34 14 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 18-24 ans....................................................................................... 23 25 18 
 25-34 ans..................................................................................... 26 41 13 

   35 à 49 ans ................................................................................. 34 31 17 
   50 à 64 ans ................................................................................. 36 34 14 
   65 ans et plus .............................................................................. 37 22 16 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Agriculteur ................................................................................. 15 38 16 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 28 22 22 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 34 35 20 
   Profession intermédiaire ............................................................ 35 32 12 
   Employé ..................................................................................... 21 38 16 
   Ouvrier ....................................................................................... 33 35 15 
   Retraité........................................................................................ 36 26 14 
   Autre inactif ............................................................................... 33 22 25 
REGION       
  Région parisienne ........................................................................ 37 28 18 
  Nord ............................................................................................. 31 28 19 
  Est ............................................................................................... 20 26 20 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 35 30 16 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 29 35 12 
Ouest .............................................................................................. 43 29 13 
Sud Ouest ....................................................................................... 29 30 15 
Sud Est ........................................................................................... 25 40 11 
Méditerranée .................................................................................. 36 31 16 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 28 36 16 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 36 26 14 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 34 34 12 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 31 28 18 

   Agglomération Parisienne........................................................... 37 28 17 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER      
  Oui ............................................................................................... 30 37 13 
  Non .............................................................................................. 34 29 16 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE    
  Oui ............................................................................................... 39 23 23 
  Non .............................................................................................. 31 32 14 
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Le jugement sur les parents violents envers leur enfant 
 

 Une personne 
sous l'emprise 
d'alcool ou de 

drogue 

Un délinquant 
qui doit passer 

devant la 
Justice 

Nsp 

    
ENSEMBLE 11 9 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 10 9 2 
   Femme ....................................................................................... 13 9 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 18-24 ans....................................................................................... 12 21 1 
 25-34 ans..................................................................................... 11 8 1 

   35 à 49 ans ................................................................................. 8 10 - 
   50 à 64 ans ................................................................................. 12 4 - 
   65 ans et plus .............................................................................. 15 7 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Agriculteur ................................................................................. 26 5 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 20 8 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 4 7 - 
   Profession intermédiaire ............................................................ 7 12 2 
   Employé ..................................................................................... 12 13 - 
   Ouvrier ....................................................................................... 9 8 - 
   Retraité........................................................................................ 15 7 2 
   Autre inactif ............................................................................... 5 15 - 
REGION       
  Région parisienne ........................................................................ 9 7 1 
  Nord ............................................................................................. 14 7 1 
  Est ............................................................................................... 18 16 - 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 8 10 1 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 8 15 1 
Ouest .............................................................................................. 9 5 1 
Sud Ouest ....................................................................................... 13 9 4 
Sud Est ........................................................................................... 14 9 1 
Méditerranée .................................................................................. 11 6 - 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 9 9 2 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 15 9 - 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 10 8 2 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 13 10 - 

   Agglomération Parisienne........................................................... 9 8 1 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER      
  Oui ............................................................................................... 11 8 1 
  Non .............................................................................................. 11 9 1 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE    
  Oui ............................................................................................... 9 5 1 
  Non .............................................................................................. 12 10 1 
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La tolérance à l’égard des actes de violence 
commis envers un enfant 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Pour vous, être violent envers son enfant, c’est … ? 
 
 
 
 
 

 Rappel2 
« Hommes violents »

 Septembre 2005 

Ensemble 
Juin 2008 

 (%) (%) 

# … inacceptable quel que soit le cas de figure ................   95  74 

# … acceptable si cela n’arrive que rarement....................    3  14 

# … acceptable si les violences sont légères .....................    2  12 

  - Ne se prononcent pas ........................................... - - 

 TOTAL......................................................................... 100 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 « Les hommes et les violences conjugales » : Sondage Ifop réalisé pour Sélection du Reader’s Digest du 1er au 2 
septembre 2005 auprès de 457 hommes issus d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. L’intitulé de la question était : « Pour vous un homme violent envers sa femme ou sa compagne, 
c’est avant tout...? » 
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La tolérance à l’égard des actes de violence commis sur un enfant 
 

 Inacceptable 
quel que soit le 
cas de figure 

Acceptable si 
cela n'arrive 
que rarement 

Acceptable si 
les violences 
sont légères 

    
ENSEMBLE 74 14 12 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 68 18 14 
   Femme ....................................................................................... 80 10 10 
AGE DE L’INTERVIEWE       

 18-24 ans....................................................................................... 72 10 18 
 25-34 ans..................................................................................... 84 8 8 

   35 à 49 ans ................................................................................. 82 12 6 
   50 à 64 ans ................................................................................. 70 16 14 
   65 ans et plus .............................................................................. 63 19 18 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Agriculteur ................................................................................. 66 23 11 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... 67 10 23 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 82 12 6 
   Profession intermédiaire ............................................................ 84 10 6 
   Employé ..................................................................................... 80 5 15 
   Ouvrier ....................................................................................... 79 13 8 
   Retraité........................................................................................ 66 18 16 
   Autre inactif ............................................................................... 68 18 14 
REGION       
  Région parisienne ........................................................................ 70 14 16 
  Nord ............................................................................................. 72 14 14 
  Est ............................................................................................... 75 11 14 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 76 15 9 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 78 13 9 
Ouest .............................................................................................. 76 14 10 
Sud Ouest ....................................................................................... 75 13 12 
Sud Est ........................................................................................... 77 12 11 
Méditerranée .................................................................................. 73 16 11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales....................................................................... 80 12 8 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 78 10 12 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 69 17 14 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 72 16 12 

   Agglomération Parisienne........................................................... 70 14 16 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER      
  Oui ............................................................................................... 83 9 8 
  Non .............................................................................................. 72 15 13 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE    
  Oui ............................................................................................... 62 18 20 
  Non .............................................................................................. 76 13 11 
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La réaction face à un cas d’enfant 
victime de violences 

 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Si vous appreniez qu’un enfant était victime de violences, alerteriez-

vous la police ou les services de protection de l’enfance ? 
 
 
 
 
 
 Ensemble 

Juin 2008 

(%) 

# Oui, vous le feriez sans hésiter .......................................................................  86 

TOTAL NON 11 

# Non, car cela ne vous regarde pas...................................................................  5 

# Non, car vous auriez peur des conséquences ..................................................  4 

# Non, vous n’oseriez pas ..................................................................................  2 

- Je l’ai déjà fait (réponse non suggérée)........................................................  2 

 -  Ne se prononcent pas...................................................................................  1 

  TOTAL .....................................................................................................  100 
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La réaction face à un cas d’enfant victime de violences 
 

 Oui, vous le 
feriez sans 

hésiter 

TOTAL 
 NON 

Non, car cela 
ne vous regarde 

pas 

Non, car vous 
auriez peur des 
conséquences 

     
ENSEMBLE 86 11 5 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme ............................................................... 83 13 8 3 
   Femme ................................................................ 87 10 3 5 
AGE DE L’INTERVIEWE            

 18-24 ans ............................................................. 83 17 10 5 
 25-34 ans ............................................................. 86 14 6 5 

   35 à 49 ans .......................................................... 87 10 5 4 
   50 à 64 ans .......................................................... 89 7 2 3 
   65 ans et plus ...................................................... 81 12 6 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Agriculteur ......................................................... 93 7 7   
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise .............. 90 10 5 5 
   Profession libérale, cadre supérieur .................... 86 11 7 3 
   Profession intermédiaire ..................................... 91 9 3 3 
   Employé ............................................................. 84 14 5 7 
   Ouvrier ............................................................... 89 9 5 3 
   Retraité ................................................................ 83 11 4 4 
   Autre inactif ........................................................ 87 13 10 3 
REGION            
  Région parisienne ................................................ 82 14 4 7 
  Nord...................................................................... 88 11 8 2 
  Est ........................................................................ 81 16 9 4 

Bassin Parisien Est ............................................... 85 13 7 5 
Bassin Parisien Ouest ........................................... 87 9 6 1 
Ouest..................................................................... 87 9 5 3 
Sud Ouest ............................................................. 91 6 4 2 
Sud Est.................................................................. 86 13 5 4 
Méditerranée......................................................... 86 10 4 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales ............................................... 88 10 4 4 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 
habitants....................................................................... 84 11 6 3 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 
habitants ............................................................... 90 9 5 1 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et 
plus ....................................................................... 85 12 7 4 

   Agglomération Parisienne ................................... 81 16 5 7 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER          
  Oui........................................................................ 87 13 7 5 
  Non ...................................................................... 86 11 5 4 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES 
DURANT L’ENFANCE         
  Oui........................................................................ 87 9 5 3 
  Non ...................................................................... 86 11 5 4 
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La réaction face à un cas d’enfant victime de violences 
 

 Non, vous 
n'oseriez pas 

Je l'ai déjà fait 
(réponse non 

suggérée) 

Nsp 

    
ENSEMBLE 2 2 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ....................................................................................... 2 2 2 
   Femme ....................................................................................... 2 2 1 
AGE DE L’INTERVIEWE          

 18-24 ans....................................................................................... 2 -  -  
 25-34 ans..................................................................................... 3 -  -  

   35 à 49 ans ................................................................................. 1 2 1 
   50 à 64 ans ................................................................................. 2 3 1 
   65 ans et plus .............................................................................. 3 3 4 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Agriculteur ................................................................................. -  -  -  
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ..................................... -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................... 1 2 1 
   Profession intermédiaire ............................................................ 3 -  -  
   Employé ..................................................................................... 2 1 1 
   Ouvrier ....................................................................................... 1 1 1 
   Retraité........................................................................................ 3 4 2 
   Autre inactif ............................................................................... -  -  -  
REGION          
  Région parisienne ........................................................................ 3 2 2 
  Nord ............................................................................................. 1 -  1 
  Est ............................................................................................... 3 1 2 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 1 1 1 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 2 3 1 
Ouest .............................................................................................. 1 3 1 
Sud Ouest .......................................................................................   2 1 
Sud Est ........................................................................................... 4 1 -  
Méditerranée .................................................................................. 2 2 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales....................................................................... 2 2 -  
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................ 2 3 2 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants...................... 3 1 -  
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus .................. 1 1 2 

   Agglomération Parisienne........................................................... 4 2 1 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER         
  Oui ............................................................................................... 1 -  -  
  Non .............................................................................................. 2 2 1 
EXPERIENCE D’ACTES DE VIOLENCES DURANT 
L’ENFANCE       
  Oui ............................................................................................... 1 2 2 
  Non .............................................................................................. 2 2 1 
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L’expérience d’actes de violences 
durant l’enfance 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que, lorsque vous étiez enfant, 

vous avez subi des actes de violence physique ou morale ? 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
Juin 2008 

(%) 

# Oui ....................................................................................................... 15 

# Non....................................................................................................... 85 

 -  Ne se prononcent pas........................................................................ - 

  TOTAL .......................................................................................... 100 
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L’expérience d’actes de violences durant l’enfance 
 

 Oui Non 

   
ENSEMBLE 15 85 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ........................................................................................ 17 83 
   Femme ........................................................................................ 13 87 
AGE DE L’INTERVIEWE      

 18-24 ans....................................................................................... 8 92 
 25-34 ans...................................................................................... 13 87 

   35 à 49 ans .................................................................................. 17 83 
   50 à 64 ans .................................................................................. 19 81 
   65 ans et plus ............................................................................... 14 86 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Agriculteur .................................................................................. 11 89 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ...................................... 21 79 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................ 13 87 
   Profession intermédiaire ............................................................. 11 89 
   Employé ...................................................................................... 16 84 
   Ouvrier ........................................................................................ 17 83 
   Retraité......................................................................................... 16 84 
   Autre inactif ................................................................................ 6 94 
REGION      
  Région parisienne ......................................................................... 18 82 
  Nord .............................................................................................. 11 89 
  Est ................................................................................................ 15 85 

Bassin Parisien Est ......................................................................... 12 88 
Bassin Parisien Ouest..................................................................... 18 82 
Ouest .............................................................................................. 14 86 
Sud Ouest ....................................................................................... 17 83 
Sud Est ........................................................................................... 9 91 
Méditerranée .................................................................................. 15 85 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ....................................................................... 16 84 
   Agglomération urbaine de moins de 20 000 habitants ................. 10 90 

 Agglomération urbaine de 20 à 100 000 habitants....................... 13 87 
 Agglomération urbaine de 100 000 habitants et plus ................... 16 84 

   Agglomération Parisienne............................................................ 18 82 
PRESENCE D’UN ENFANT DANS LE FOYER     
  Oui ................................................................................................ 14 86 
  Non .............................................................................................. 15 85 

 
 


